
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA PESSOA 
COM DEFICIÊNCIA DO DIA VINTE E NOVE DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO.  Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com 
Deficiência, ocorrida às dezoito horas, do dia oito de fevereiro de dois mil e vinte e quatro,  
no Salão Vermelho do Paço Municipal – Avenida Anchieta, 200 – Centro/Campinas. A 
reunião teve início em primeira chamada, às dezoito horas  e 05 minutos, com a presença 
de dezoito conselheiros titulares sendo presidida pela Senhora Regina Danielli Araújo 
Guimarães. Estiveram presentes os seguintes conselheiros. Conselheiros titulares 
representantes do Poder Público: Joelma Neves Cavalcanti, Regina Danielli Araújo 
Guimarães, Alexandra Sevilha Meleschco Ganev, João Maria Beato Andrade, Maria 
Jailza da Silva Aureliano, Fábio Cunha Rizza de Oliveira,  Soraya Cerqueira Carvalho; 
Conselheiros suplentes representantes do Poder Público: Caique Vitorio da Silva Santos, 
Fernando César Silva Rodrigues, Michelle Silva Ortiz dos Santos, Ana Claudia Falopa 
Guarizzo e Edson Galdino. Conselheiros titulares e suplentes representantes da 
Sociedade Civil/Entidades: Márcia Helena Ramos Arias, Christian Carlos Nogueira, 
Wesley Roberto de Schuenk da Silva, Natália Mittestainer Bernardo; Conselheiros 
titulares representantes da Sociedade Civil/População: Ana Paula Scatolin e Silva, Marina 
Batista Francisco, Maíra Schiavinato Massei, André Vicente Baccaglini Frineda, Kézia 
Teixeira Pinho, Marcos Paulo Dourado Salvadeo, Thaís Cavalcanti Rodrigues, Antonio 
Roberto Macedo, Leandro Almeida Leite, Lúcio Willian Terebeschi Maia, Fabrício Santana 
Gonçalves, Yuri Mateus Faria da Silva, Maria Auxiliadora da Silva Neves, Alexandre Cora 
Francisco.  Iniciando a pauta proposta, com o primeiro item, leitura da ata da reunião 
ordinária de de 13 de dezembro de 2023.   foi realizada a leitura e aprovada sem 
alterações. No segundo item da pauta - Eleição da Mesa Diretora para o Biênio 2024-
2025,  se apresentaram como candidatas para o cargo de Presidente: Maíra Schiavinato 
Massei e  Márcia Helena Ramos Arias; Vice-Presidente: Regina Danielli Araújo 
Guimarães; Primeira Secretaria:  Marina Batista Francisco; e Segunda Secretaria: Joelma 
Neves Cavalcanti. Considerando que só para o cargo de presidente havia duas 
candidatas, para os demais foi aceito por aclamação e foi iniciado a votação para 
Presidente. Sendo  feito nova chamada para confirmar o número de conselheiros com 
direito a voto, sendo confirmados 21 (vinte e um) conselheiros com a titularidade. Numa 
primeira votação por contagem de votos, a candidata Márcia Helena Ramos Arias 
recebeu 11 (onze) votos e Maíra Schiavinato Massei, 12 (votos), excedendo o número de 
conselheiros aptos a votar. Sendo admoestado pelo conselheiro Fábio Cunha Rizza de 
Oliveira, que o regimento interno do Conselho define no Artigo 11 que “as votações serão  
nominais”. Em nova votação, respeitando o regimento,  Maíra Schiavinato Massei, obteve  
10 (dez) votos e  Márcia Helena Ramos Arias, 11 (onze) votos. Sendo, desse modo,  
Márcia Helena Ramos Arias, eleita como Presidente. Na sequência a Presidente e a 
Primeira Secretaria, eleitas, assumiram a condução da reunião. Sendo apoiadas pela 
vice-presidente e segunda secretaria. Vencida esta questão o conselho deliberou sobre o 
terceiro item da pauta 3) Definição dos dias e horário das reuniões ordinárias do Conselho 
e desta forma o conselheiro Marcos Paulo Dourado Salvadeo propôs alternância de dias 
e horários para fins de maior contemplação de quórum, Maíra Schiavinato Massei 
relembrou a moção de requerimento de mudança de horário de reunião do CMPD 
aprovada pela plenária da Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência 
em 2023 e explicou como se dá o funcionamento da alternância de horário no Conselho 
Municipal da Cultura com reuniões virtuais quando o Conselho se reúne em horário 
comercial e propôs que as futuras reuniões do CMPD sempre sejam hibridas para 
oferecer maior acessibilidade e participação; Leandro Almeida Leite sugeriu reuniões aos 
sábados pela manhã; João Maria Beato Andrade concordou com Maíra Schiavinato 



 

Massei para que reuniões sejam hibridas, Marina Batista reforçou a importância do 
formato hibrido e da alternância não só de horário mas também de dia para sábado 
possibilitando que a população participe; Ana Paula Scatolin e Silva falou sobre a 
importância do horário das 18h, do sábado e formato hibrido serem acolhidos como 
opções pelo Conselho devido as mães e familiares de PcDs necessitarem de uma rede 
de suporte para cobrir sua ausência no cuidado e apoio de seus filhos e pede que se 
providencie a transmissão das reuniões via internet pra população em geral;  feitas as 
considerações o Conselho votou por aclamação que as reuniões sempre sejam hibridas; 
foi colocada pelo Conselheiro Fábio Cunha Rizza de Oliveira a necessidade regimental no 
artigo 11 de votação nominal, sendo decidido pela plenária em questão de ordem pela 
manutenção do resultado de votação das questões anteriores e seguiu-se para votação 
da possibilidade de alternância de dia de reunião sendo reprovada por maioria simples tal 
alternância de dia de Reunião do CMPD com 12 (doze) votos contra a alternância, 3 (três) 
abstenções e 6 (seis) a favor; após acolhimento das propostas dos Conselheiros passou-
se a votação de dia da semana em que serão realizadas as reuniões resultando aprovada 
por maioria simples reuniões as quartas-feiras; seguindo para votação de horário e 
alternância de horário da reunião do CMPD resultando aprovada pela maioria a 
alternância de horários entre as 14h e as 18h, concluindo que para este biênio as 
reuniões serão hibridas, as quarta-feiras com a alternância mensal de horários entre 14h 
e as 18h e tendo em vista o horário da atual reunião e evitar-se ainda mais o adiamento 
do início dos trabalhos do CMPD, bem como devido a Mesa diretora ter 3 (três) de seus 
membros eleitos como delegados para a VI Conferência Estadual dos Direitos da Pessoa 
com Deficiência de São Paulo, decidiu-se em votação por maioria simples que a próxima 
reunião será em 20 de março de 2024, as 14h, em local a ser definido posteriormente e 
divulgado na Convocação para atendimento de necessidades técnicas para o formato 
hibrido e de acessibilidade. A Presidente Informou os nomes eleitos Delegados Estaduais 
Titulares que representarão o múnicipio para a Conferência Estadual dos Direitos da 
Pessoa com Deficiência de São Paulo nos dias 11 a 13 de março, na cidade de São 
Paulo, sendo eles Cristiane Mendes de Oliveira, Marina Batista Francisco, Maíra 
Schiavinato Massei e Christian Carlos Nogueira pela sociedade civil e Bruno Roberto 
Macedo, Joelma Neves Cavalcanti, Regina Danielli Araújo Guimaraes e Thais Cavalcante 
Rodrigues pelo Poder Público, foi sugerido pelos Conselheiros Yuri Mateus Faria da Silva 
e Maíra Schiavinato Massei que os informes e comunicações oficiais também sejam feitos 
por e-mail, além do grupo de WhatsApp objetivando a acessibilidade e sem mais 
assuntos a se tratar a Presidente declarou encerrados os trabalhos. Nós,  Marina Batista 
Francisco e Joelma Neves Cavalcanti, lavramos a presente ata, que será lida e aprovada 
em reunião ordinária.  


